

# Европа за солидарност и граѓанство

## Европски солидарен корпус

**Општата цел** на Европскиот солидарен корпус е да го подобри ангажманот на младите луѓе и организациите во достапни и висококвалитетни солидарни активности, првенствено волонтерство, за зајакнување на кохезијата, солидарноста, демократијата, европскиот идентитет и активното граѓанство во Унијата и пошироко, адресирање општествени и хуманитарни предизвици на теренот, со посебен фокус на промоција на одржлив развој, социјална вклученост и еднакви можности.

**Специфичната цел** на Програмата е да им обезбеди на младите луѓе, вклучително и младите со помалку можности.

### Европскиот солидарен корпус во пракса

Проектите што се спроведуваат во рамките на програмата ESC добиваат финансиска поддршка од Европската комисија, во форма на:

- меѓународни патни трошоци. Износот е фиксиран во рамките на лимитот поставен од програмата, во зависност од оддалеченоста на градот на поаѓање и пристигнување
- мал придонес на организациите за поддршка на управувањето со активностите
- организациска поддршка за покривање на сите трошоци поврзани со реализацијата на активностите и престојот на волонтерот, како што се сместување, храна, локален превоз
- џепарлак, мал дневен додаток за волонтерот
- јазична поддршка за изучување на јазикот на земјата домаќин
- осигурително покривање
- може да се покријат и исклучителни трошоци како што се вакцинација, визи, трошоци неопходни за да се обезбеди специфична поддршка за обесправените млади луѓе...

Дополнително, учесниците имаат право да добијат Youthpass, кој е сертификат кој го наведува нивното учество и вештините што ги развиле благодарение на нивното учество.

**Акции вклучени во Програмата за европски солидарен корпус** Во рамките на оваа програма може да се спроведат две главни акции: **индивидуално** и **групно волонтирање**.

**Индивидуално волонтирање:** Индивидуалното волонтирање е солидарна активност која трае од 2 недели до 12 месеци. Овој вид на активност им дава можност на младите луѓе да придонесат во секојдневната работа на организациите во солидарни активности со крајна корист за заедниците во коишто се спроведуваат активностите. Волонтер може да учествува само во една индивидуална волонтерска активност на Солидарниот корпус. Индивидуалните волонтерски активности може да се одвиваат **прекугранично** или **во земјата**.

**ESC за групи:** Постојат **две можности** за учество во проекти на Европскиот солидарен корпус во групи: **Волонтерски тимови** и **Волонтерски тимови во области со висок приоритет**

**Волонтерски тимови:** Ова подразбира групни солидарни активности за група млади луѓе меѓу 10 и 40 учесници. Овие проекти се очекува да донесат вистинска додадена вредност на полето на солидарноста иако се одвиваат во краток временски период. Тие би можеле да бидат:



обновување на културното наследство што е оштетено од природна или вештачка катастрофа, грижа за загрозените видови, активности за социо-анимација во младински центар или во бегалски камп. **Добро е да се знае:** за овие проекти може да се финансираат подготвителни посети, со цел да се поддржи учеството на младите луѓе со помалку можности.

**Волонтерски тимови во области со висок приоритет.** Ова е специфична акција која е вклучена во програмата за спроведување на активности спроведени од волонтери за изразување солидарност во група, коишто се однесуваат на заедничките европски предизвици во областите на политиката кои се дефинираат секоја година на ниво на ЕУ. Во овој случај, проектите треба да обединат групи од минимум 5 учесници, кои треба да бидат меѓународни (вклучувајќи учесници од најмалку две различни земји). Активностите мора да траат во период од 2 недели до 2 месеци. Во волонтерските тимови, волонтерите на Европскиот солидарен корпус извршуваат задачи за проект во краток временски период. Еден проект во принцип треба да има за цел да организира волонтерски тимови барем за 40 учесници или повеќе.

**Добро е да се знае:** дури и во таканареченото „Групно волонтирање“, поединците можат да аплицираат во тимовите за волонтирање, со истата процедура како и за индивидуалното волонтирање.

**Што може да се одржи покрај волонтерските активности.** Оваа акција може да вклучува **дополнителни активности.** Тие се релевантни споредни активности дизајнирани да додадат вредност и да ги зголемат резултатите од проектот. Конкретно, тоа може да бидат: работилници, конференции, семинари, курсеви за обука, следење на работни места, менторирање, размена на добри практики. Подобни се и подготвителни посети.

**Добро е да се знае:** волонтер може да учествува во повеќе од едно волонтирање на Солидарниот корпус.

**Како можете да учествувате во Европскиот солидарен корпус?** Младите ја изразуваат својата подготвеност да учествуваат во Европскиот солидарен корпус со регистрација на порталот на Европскиот солидарен корпус. Она што е добро да се знае е дека нема барања за диплома или странски јазик. Клучната точка е мотивацијата!

**Како организациите можат да учествуваат во програмата?** За да учествуваат во индивидуални или групни волонтерски проекти, организациите мора да поседуваат ознака за квалитет (Quality Label - QL), т.е. сертификат издаден по успешно завршување на процесот на акредитација спроведен од Националните агенции на програмата (или од Salto центрите, во случај на организации основани во земји кои не се поврзани со Програмата).

QL потврдува дека една организација може и ќе спроведе висококвалитетни солидарни активности во согласност со принципите, целите и стандардите за квалитет на Европскиот солидарен корпус.

Подобни тела се: Здруженија, Невладини организации (НВО), Локалните и регионалните власти, Непрофитни јавни тела или институции, Приватни ентитети кои остваруваат профит.

QL се доделува врз основа на улогата што организациите сакаат да ја имаат во рамките на Програмата, односно дали сакаат да бидат домаќини на волонтерски активности или да поддржуваат волонтери во активности во странство.

---

**Повеќе информации:**

**Повеќе информации може да најдете на нашата веб-страница - [www.youthspeaces.eu](http://www.youthspeaces.eu) во делот Еразмус+ или на Веб страната на Националната агенција за Европски образовни програми и мобилност - [na.org.mk](http://na.org.mk).**

---

